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Elöíizeíési díj:
Egész évre 4 fit. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
8 hasábos petitsor egyszer 

I 9 kr. többszöri hirdetésnél 
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. hí, mm

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak j 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem kaidnak 
vissza.

nő,

Modern lecke.

A /alamedvei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Megjelenik: m-inLden. -v a s á x- n. a ;p.
vele. Csak mikor a nagyok látnak, akkor fintorintsd
rá az orrodat.

Négyszemközt légy kegyes, leereszkedő. Állj 
szóba vele! Nyújtsd a jobbodat, de ne engedd, hogy 
megcsókolják! Annál nagyobb tisztelet és bámulat 
tárgya lész! Négyszemközt igyál brudersaftot. X áliára 
vesz és diadallal hordoz a népszerűség, mint csókolni 
való kedves embert. Ila azonban igazi barátaid előtt 
szervuszozni mer veled valamelyik tagja a misera plebs- 
nek, döbbenj meg s mondd, hogy ez az ember megőrült. 
Látod, az életben így kell felfelé s lefelé nézni és 
látni és törekedni.

\rigyázz, hasznát vedd ennek az órai leckének, 
S legyen eszed, különben mind a két társaság­

ból — kiebrudalnak. _ _
13. uy.

Szegény ember komisz ember. Szegény ember 
szamai" ember. A pöffeszkedőké a világ. Hirdesd saját 
magadat, hogy szép vagy, bölcs vagy, gazdag vagy 
s rád mondják, hogy nagy ember vagy. Ha nem vagy 
első polcra praedestinálva s tehetséged sincs hozzá, 
hogy fokozatosan oda juss, — dobd szegletbe a 
szemérmet, vedd elő a könyöködet: öklelődzél jobbra, 
balra, törtess előre, de emelkedett pontra, hogy lát­
hasson mindenki, hanem azért nagyobb biztonság 
okáért kiáltsd az emberek fülébe: ide nézzetek! Biz­
tosan azt fogják mondani rólad: Ez aztán az ember!

Ha pimasz jellemedért elvesztetted a hivatalodat, 
menj a hivatalfőnökhöz, kérd meg, követeld, hogy 
sorozzon magasabb rangba, hiszen tulajdonképpen a 
v elved az igazi. Lehet, hogy nem fogad jó szívvel, 
de ne tágíts, menj el másnap is. Ha megdorgál, ne 
szegyeid; ha huszadik látogatásodra már kidobat a 
darabonttal, örvendj, ekkor jön a te napod, menj el 
huszonegyedikszer is, főbe csak nem lövet, mert 
okosabb, mint az egykori kopaszember, ki a legyet 
saját bőrére csapta agyon. A kiutasításba már bele­
fáradt. menekülnie kell, inkább beleültet téged saját 
hivaíalfőnökségébe, csakhogy ne lásson többet.

Ez a természetes eljárás, ügy e bizony te is 
úgy tennél, ha a szúnyogok orrod alatt alkalmatlan- 
kodnak, nem győzöd őket ki pusztítani, inkább kiköl- 
tözködöl abból a provinciából. És a te fajtád olyan, 
íi' nt a szúnyog, boszantó és legyőzhetetlen. S azt 
mondják reád, hogy ügyes ember vagy.

Társaságokban ne engedj senkit szóhoz jutni 
1 la valaki beszél, vágj közbe, hangosabban mondd a 
magadét, ő kénytelen elhallgatni haszontalanságával, 
mindenki rád ti gyei, mint a társaság vezető lelkére.

Mindig csak a magasabb rangosztályuakhoz hu 
zódjál közelebb, állj szóba velük és barátkozzál, lopd 
el a tudományukat: egy pár divatos szóformát, az 
/• thaarhrhracsolását s hogyan kell a lábat keresztbe 
tenni, hogy a kapca kilátszódjék, szóval illeszkedjél 
ügyesen közéjük, mert onnan fény sugárzik reád is.

De a veled egy osztályúval ne cimborái], ab! 
misera plebs! A kinek ötven forinttal kevesebb fize­
tése van, mint neked, el ne felejtsd, hogy az aszta 
Ion könyökölj eleibe, s legalább úgy féloldalról for­

díts hátat neki. S azt fogják mondani rólad
ez az ember megállja a helyét! komilfó.

Igen fontos dolog a magaviselet a hivatalosko­
dásodban. Azért van két szemed, hogy csak kétfelé 
nézz vele. Egyikkel csak fölfelé, másikkal csak lefelé. 
Egyenesen nézned nem szabad, különben, mint jól 
dresszirozott modern gyerek, egyenesen nem is tud­
nál már látni. Mégis, hogy el ne téveszd, figyelj 
ide. A mit a hatalmasabb hivatalnokok mondanak, 
ne kutasd mi jó benne, mi rossz, csak azt nézd, 
honnan fú a szél s hunyd be a szemed, aztán vakon 
engedelmeskedjél. Ha sokat okoskodnál, könnyen rád 
süthetnék, hogy rebellis vagy. Ettől óvakodjál, mint 
az istennyilától. A vak engedelmesség talán nehezedre 
volna: ne bánd, tudod, ennek meg van az ellenszol- 
gálmánya. Ma te engedelmeskedel, holnap neked 
engedelmeskedik egy sereg apróbb hivatalnok. De itt 
te se tűrj magyarázatokat. Sic volo, sic jubeo legyen 
a jelszavad. S lelki gyönyörűséggel telhetsz el, mikor 
az egész csapat meghajlással veszi tudomásúl szemöldö­
ködnek egy tekintélyes rándítását.

Ha szemtől szemben állasz fölebbvalóddal, ne 
is állj, görbülj kétrét; ha feltekintesz, ez csak arra- 
való legyen, hogy lesd szeme pillantását, arcvonását 
és kézmozdulatát; ezekből ki kell olvasnod a paran­
csolatot.

Hanem aztán vedd ki a részedet te is! Lefelé 
már másképen kell nézned. Az orrodat felemeled, az 
ajakadat felbigyeszted, összes alattvalóid haptákban 
állnak előtted s remegve várják intésedet. Igaz, hogy 
tegnap szolga voltál, de ma úr vagy. Tegnap enge 
delmeskedtél, de ma parancsolsz. Tegnap kétrét hajoltál, 
de ma kiegyenesedtél. Tegnap össze voltál zsugorodva, 
mint a zacskó, melyből kifogyott a dohány, de ma 
úgy ki vagy terpeszkedve, mint a disznóhólyag, melyet 
széllel felfújtak. Hát nem életbölcseség-e ez ? Igen, 
azt Írják ajánlóleveledbe, hogy alkalmazkodó, derék 
és használható ember vagy.

Hanem jól vigyázz fráter! Nemcsak hivatalból 
áll a világ. Neked járnod kell az úgynevezett életben 
is. Hallgasd meg, mit tanít az élet iskolája is. Az 
elébb azt mondtam, hogy a társaságban és a hiva­
talban csak felfelé nézz, a többit kutyába se vedd. 
Az életben, ebben a legnagyobb társaságban, ügyelned 
kell. A csőcseléket vesd meg ugyan, de esi úján bánj

Iskolai ünnep.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter hazánk ezer­

éves fennállásának emlékezetét megörökítendő, elrendelte, 
hogy az elemi-, felsőnép- és polgári iskolák évenként 
iskolai ünnepet üljenek, melynek legfőbb tárgyát ezredéves 
dicső múltúnk emlékzetének felújítása képezze.

A zala-egerszegi polgári fiú-, polgári leány- és felső 
kereskedelmi iskola tanuló ifjúsága ezt az ünnepet június 
8-án tartotta, egybekapcsolván június 8-ának, mint dicső­
ségesen uralkodó felséges Királyunk megkoronáztatása 
évfordulójának a megünneplésével.

A tanuló ifjúság 9 órakor hálaadó isteni tiszteletre 
ment a róm. kath. plébánia templomba, honnan vissza­
térvén. a polgári fiú-iskola rajztermébe gyülekezett, ahol 
szép számú közönség részvétele mellett a Hymnus elének- 
lésével vette kezdetét az ünnepség; ezt követte Udvardy 
Iqudc. igazgató megnyitó beszéde, mely után a polgári 
leány-iskoia növendékei Loreley-1 énekelték.

Bödy József tanár az iskolai ünnepséget a következő, 
hazafias szellemtől áthatott beszédben méltatta:

Kedves növendékek !
A nemzeti kegyelet kettős ünrepre hozott össze 

bennünket a mai napon; egyik, hogy a haza szent földjén 
nemzeti létünk ezer éves múltjának, — másik, hogy 
alkotmányunk vissza állításának, felséges Uralkodónk meg- 
koronáztatásának 31-ik évfordulóját, a magyar állam eszme 
győzelmét, az alkotmányt kívánó nemzet akaratát meg­
ünnepeljük.

Szívesen, úgy szólván lelkem mélyéből, vállalkoztam 
e kettős ünnep méltatására; örömmel ragadtam meg az 
alkalmat, hogy e nagy napon, melyen a nemzet milliói 
felséges urunknak, Első Ferenc József apostoli királyunk­
nak homlokára a hála és szeretet gyöngyvirágaiból fonnak

A „Zalamegye“ tárcája.
_A_z ember.

„Az ember áll és vár ; az élet 
hoz és megy; a halál jön és visz.“ 

Közmondás.

Mi az ember ? Plátó, a hires görög bölcs, röviden, 
de elég cinikus módon így definiálja : „az ember kétlábú 
tollatlan állat.“ — Ha ez így áll, akkor az iró minden 
esetre kétlábú racél-tollas, iga vonó állat..“

Mi az ember i A hindu vallás szerint az ember bá­
rom osztályzatba soroztatik, u. m. a Brahma istenség 
fejéből, karjaiból és lábaiból származottakra; ez utóbbiak 
az u. n. páriák voltak. Ilyen szegény páriák még most 
is vannak, t. i. a keleti országokban (és titkon) Dél- 
Ameri kában : a rabszolgák.

Hazánkban 48 előtt a „Karok és Rendek,“ a küz- 
(boeskoros) nemesek és agilisek, a kereskedők és iparosokon 
kiviil volt még az U. n. „misera plebs contnbuens“, vagyis 
a robotos jobbágynép. — Ámbár egynémely zsarnok föl­
desül" keze alatt sanyarú sorsuk volt, de azért általában 
véve rabszolgákul nem tekintettek.

Mi az ember i Darwin tana szerint: az ember a 
majom származéka. Oráng-utáng és csimpánz ősökkel 
dicsekedni lehet nemes, de nem irigylendő rokonság. . . 
Különben, de gustibus non est disputandum. Es mégis 
sok emberben csakugyan meg van a majom teimeszet, 
némelyeknél annyiban, hogy kicsi a nagyot, a szegény a 
gazdagot szereti utánozni, majmolni. Másoknál meg a uan 
nyilatkozik, hogy mint torkosok és Ínyencek az im o 
gában a „fein-scíimiickcr “-majmot követik, a mely tua-

valevőleg még az emberen is kitesz — a gusztusban. 
(Nos praecellit simia gustu.) S igy az Ízlelési érzékben 
az Ínyenc ember az állatok között a legkifejlettebb, a 
legtökéletesebb és legelső gourmaiinak — a majomnak 
méltán lehet származéka és rokonsága.

Mi az ember ? Az anthrpolog feleli : az ember a 
legmagasabb kifejlődést! emlős; a testi jellegektől eltekintve, 
főleg a tagolt beszéd és értelem által különbözik a többi 
állatoktól. Az ember egyetlen fajt képez, — Blumenbach 
szerint — öt alfajra oszolva, u. m. kaukázusi, mongol, 
malaj, néger, indián.

Mi az ember ? A kémikus szerint nem más, mint 18 
alapelem összetétele, u. m. oxigén, hydrogén, nitrogén, 
klór és fluor; továbbá: szén, foszfor, kén, mész, kálium, 
nátrium, magnézium és vas. Ezek közül az öt első gáz- 
alaku, a nyolc utóbbi pedig szilárd elem; a miből kitűnik, 
hogy az emberi test nem tartalmaz nemes ércet és álla­
gát egyáltalán csupa olcsó anyagok képezik. Talán innen 
van, hogy némely ember még annál is sokkal olcsóbb, 
mint a mennyit ér . . . — Egyébként, — mint ferr. Szt 
Vince megjegyzi — az embernek minden teremtett lény­
nyel van közös tulajdona: „létezik az ásványvilággal, 
tenyészik a növényvilággal, érez az állatvilággal s felfog 
a széllémviläggal.“

Mi az ember I Az anatómus az mondja : az ember, 
szív, tüdő, máj, lép, vese, velő, epe, hártya, bus, bőr, 
izom, (500 van) csont, szőrzet és hajzatból stb. álló — 
és a vérkeringés (fölnőtt ember vérének súlya 15 10gr.) 
által működő gépezet.

„Ossihus ex denis, his centcnisque novenis
Constat homo; denis his dentihus et duodenis,
Ex ter ccntcnis decies sex quinqueque venis“.
Vagyis :
„Százhoz tégy húszat, ezt ismét megtoldva kilenccel :

Ennyi a csont henned; harminckét tog van a ^szádban ,
Futva kering vért d háromszáz hatvanöt érben .
Mi az ember ? Az astronomus szerint: egy mikro­

kozmosz.
„Meg van írva már az réges-régen 
A tudósok porlepte könyvében,
Hogy az ember egész küvUáy . . .
Rajta szintén, mint a nagy világon,
Négy időszak őrlő férge rág;
Mert tavasz, nyár, ősz s tél leng fölötte,
És a téllel megjő szemfödője“. Kullttay bae.
Mi az ember $ A pomolog igy vélekedik : Az ember 

oly gyümölcs, mely kedvező körülmények között hetven­
nyolc van évig csüng az élet fáján. S ha még éretlen 
korában az élet zivatarai le nem verték, akkor maga az 
Ur szedi le, a ki azt eddig gondosan ápolgatta. Egyéb­
iránt a közmondás szerint is későn érő gyümölcs az 
ember, a mit azon tapasztalat is bizonyít, hogy a sváb­
nak csak negyven esztendős korában, sok más embernek 
meg soha se jő meg az esze, — azon egyszerű oknál 
fogva, mert azt pénzért venni nem lehet.

Mi az émber í A katonasorozó bizottságok az embert 
a mitrailleusök, Manlicherek és Uchátiusok gyilkos tüze 
elé való „tauglich, vagy untauglich, anyagoknak“ minősítik. 
És valóban, minden hadi szerelvények és kellékek között 
legolcsóbb az ember-anyag, mert az ingyenben van! A ló 
az már drága anyag, hogy is ne, hisz az már régente 
líaligula, római császár lovából még szenátor is lehetett.

° Mi az ember? A közmondás szerint: homo homini 
lUp,ls. ^Ember az embernek fenevad bősz farkasa immár. 
Azaz: egyik megenné a másikat, ha lehetne“.

És mi okból ? kenyéririgységből.
A kenyérfa csak a déli tenger szigetein terem, de 

a kenyéririgység az egész földkerekségen dudvaként te-

Mai számunkhoz fél iv melleidet van csatolva-



is egy igénytelen levélkét nek. Áldjon meg a Mindenható '‘minden
rád áldását, mert benned bízunk, benned tan

I S

lemén vünk- és vigasztalásunk! , „
Es most hozzátok emelem szavaimat kedves n 

dékek! Ti vagytok hazánk jövő reményei. Véssetek szivei­
tekbe a honfiúi erények legdrágábbikát: a hazaszeretete . 
Ha meggondoljátok, hogy mennyi küzdelemmel, veraldo- 
zattal szereztetett meg e hon, lehetetlen hogy szent es 
mindenek fölött kedves ne legyen előttetek a haza, melye
apáink, anyáink hamvai nyugosznak.

1 Szeressétek tehát a drága hont! Ha ismét jönnének 
válságos napok, melyek hazánkat, alkotmányunkat, törvé­
nyeinket veszélylyel fenyegetnék, kövessetek őseink pe a- 
ját' Drága hazánk megmentesere ne leessetek 
'ontani, mert nincs szebb, nincs magasztosaid, eszme,

mint a hazáért élni és meghalni!
Hozzátok is szólnak szavaim, kedves leány növen­

dékek ' Szeressétek ti is úgy a drága hazat, mint. szere- 
ték ősanyáitok. Ila meggondoljátok, hogy kévés nemz, 
történelme mutat föl annyi honleány! erényt, oly a golo 
honszerelmet és a hazáért oly sok onfelaldozast m < 
magvar nemzeté, lehetetlen, hogy ti előttetek is szelt 
mindenek fölött kedves ne legyen a haza. Kövessetek 
ősanyáitok dicső példáját, mert csak így, mm őseink 
bajvívó hölgyei, lehettek szép honunknak fényé!

' Kérjétek imáitokban a mindenható jo Istent, hogy 
távoztasson el hazánk egéről minden vesz fel eget, hogy mm- 
den kiil- és belviszályoktól menten századakról szazadakia, 
ezredekről ezredekre élhesen, boldogulhasson, virulhasson 
a haza. Kérjétek imáitokban az eg urat,, hogy te - 
uralkodónkat, I. Ferencz József apostali királyunkat, hazank 
jávára, hű népeinek boldogítására, sokáig, igen igen
sokái0- éltc^SG! z

°Az éljenzéssel fogadott beszéd után az ünnepség
lefolyása a következő volt:

" Juntas 8-án Wendl Aladarto,, szavalta Rccbutzei 
Ilonka IV. o. t., A magyarok Istene, Petőfi bandoitol 
szavalta Ritscher Róza Ili o. t., 50 ey Sajó Sándortól, 
szavalta hovdes Ida IV. o. t. Iiucsuvetel az erdőtől. 
Énekelték a polgári leányiskola növendékei. Hazam sze­
retlek, Rudnyánszkytól szavalta Pados Béla felső keres­
kedelmi iskolai felső o. t., A hazáról Petőfitől szavalta 
Sebestyén Mariska IV. o. t„ A hazáról Jozgits J.-tol sza­
valta ’ Litteczk.ii István felső kereskedelmi iskolai íelso o. 
t.. Örülj hazám, Endrődy Dánieltől, szavalta Hajnal 
Stefánia IV. o. t., Ébresztő Bajzától, szavalta Pfeifer 
Karola polgári iskolai IV. o. t., Három leány, Szendey 
Gábortól, szavalta Kovács Mariska III. o. t., Mikes, 
Lévay Józseftől, szavalta Hegedűs János felső kereskedelmi 
iskolai középső o. t. Talpra magyar. Énekelték a polgári 
leányiskola növendékei. Honleány, Rudnyánszkytól, sza­
valta Hayymássy Ilona IV. o. t.. Nővér, Inczedy L-tol, 
szavalta Ritscher Ilonka IV. o t., Éljen a lciiály, Rud­
nyánszkytól, szavalta Erdösi EH a III. o. t. Szózat. Éne­
kelték együtt a fiú- és leányiskolái növendékek.

Végül dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei

koszorút, e koszomba én
illeszszek. , ., , ,,

Nincs nemzet, legyen bár művelt vagy mm el di n.
melv történelmének kimagasló emlékeit ki‘gy< < tt.ci m m 
ünnepelné. E kegyelet a nemzeti múlt emlékéi iránt lel­
kesíti a magyar nemzetet is, hogy úgy a haza szent 
földjén fönnálló nemzeti létének ezer eves evfmdulejm. 
mint fenséges Era lkod ónk megkoronáxtatasat. a \0 mányi n 
visszaszerzéséi, méltóan megünnepelje. Hisz lelkünk uh 
minden gondolata, szivünknek minden lüktetésé a nemzeti 
nagy einlókek megünneplését, mint hazahas szent köteles­
séget állítja elénk, illő tehát, hogy a mai nap szivünknek,
lelkűnknek öröm és hála ünnepe 'egyen.

Vérében van a magyar nemzetnek, hogy nem el bet 
hazája, királya nélkül. Vérében van a haza szeretet.
Innét van az a szenvedélyes ragaszkodás hazank- es ki­
rályunkhoz. s igy lett a szokás hatalma es szenvedélyek 
ereje,gpolítikai tényező nemzetünk eleteken es történelmün­
kön meglátszik a közszellem érzete. ,

De hát van-e magasztosaid), lélekemelőbb mozzana, 
egv nemzet életében, mint az, hogy alkalma, jc-^a van 
tulajdon legkitűnőbb erényeit törvénybe iktatni t Ily koz- 
jo'd törvénye semmi más nemzetnek nem volt soha, c e 
ezred éves fennállását sem ülte meg soha egy nemzet sem.

A magyar nemzetnél mindig összeforrott e hál más 
fogalom: „Hazaszeretet, király iránti hűség és alkotmá­
nyos szabadság.“ — Nem tűrtünk szolgaságot; történel­
münk lapjai fénvés bizonyságot tesznek arról, hogy midőn 
nemzeti királyok uralkodtak fölöttünk, ha volt egy olyan, 
ki alkotmányos jogainkat megséitette, ala írattak vele az 

Arany bullát.“ A nagy Mátyás király ellen is feltámadt 
a magyarok szabadság szeretete, mikor a nemzet jogán a 
lépett. És hányszor emeltünk fegyvert a szabadság védel­
mére, mikor a törökök vagy más idegen népek leigaztak 
bennünk V Gvöngék valánk, háborúkat viseltünk meg is, 
mert a halált is többre becsültük a rabszolgaságnál.

így örököltük hazánkat, alkotmányos szabadságunkat 
apáinktól, őseinktől; igy vette át egyik század a másik­
tól. Ha pedig balsorstóí üldözve elvesztettük alkotmányos 
szabadságunkat, nem tudtuk megszokni a jármot, s ha 
nem forgathattunk kardot kezünkben, törvényes ellen­
állást fejtettünk ki, s meggyőztük az uralkodókat, hogy 
Magyarország fölött csak alkotmányos szabadsággal lehet 
uralkodni.

így jutottunk — küzdve folytonosan jogainkért, sza­
badságunkért — 1848-hoz, a mikor a szomszéd államok 
népeinek szabadság eszméi fölforralták ereinkben a veit, 
s azok után indulva, el akartuk temetni a középkoit 
gyászos emlékeivel együtt, s mindenkit e hazaban sza 
haddá, egyenlővé, boldoggá tenni. A magyar szabadság 
hajnala tehát feltűnt, milliók érezték hatalmának áldását, 
de rövid idő múlva háborút viseltünk érte egész Európával, 
s a kivívott függetlenséget Világosnál elvesztettük. De a 
szabadságot, alkotmányunkat, mely nem függ a fegyverek
hatalmától, a lelek erejével visszaszeleztiik . végűi ur- juizs-ivnn« uwhkhc mi. mnaw™, ,...

Ragaszkodásunk alkotmányunkhoz, nemzetiségünkhöz, tanfelügyelő buzdító beszédet intézett a tanuló ifjúsághoz, 
nyelvünkhöz nem maradhatott eredmény nélkül ; felséges I melylyeí a hazafias ünnepség véget őrt 
uralkodónk megértett bennünket, felkereste hű magyar 
népeinek szivét, önszive sugallatát követve, visszaadta al­
kotmányos jogainkat. szabadságunkat, s 18157. június 8 án Wliní^ZtOri Fßlldölöt.
Szent-lstván koronáiéival magát Magyarország királyává ' o ? -
koronáztatta. Hz Amerikából származó éló'növenyek es a San ■fosé

Azóta 81 Óv múltéi — kedves növendékek! E pajzslelüvel lepett friss gyümölcs behozatalának tilalmazasa 
31 év fényesen igazolja a/t. hogy a király OS nemzet \ tárgyában a föhlmivelésugyi, pénzügyi es >eies,e(eemugyi 
érzések- és törvekvésőkben összeolvadva, oly erőt, hatalmat \ miniszterek együttesen a következő rendeletet bocsátottul, la. 
nvertiink mclvRel kénesek vagyunk dacolni minden \ San .losé pajzstetű (Aspiditiotus Perniciosus*

, r vámhivatalnál eszközölt vizsgálat akár az áruniÄÄ«« w'wakon * Sa"
i nai/stetii jelenletet állapítaná un g-

' v clAzA hokezJésben jelzett Uvgyak csak a m, n,- 
liach—tetsclicni, a trieszti és a liumei I,.vámhivatalokon
keresztüHstcsáthatok „ ,,v

t0li 6rí wÄmtakztar felhatalmaz,atik arra. 

|l0.,v az 1. |io,ithan jelzett tilalom alól a szuks.gcs ol.,- 
vhTyázati és évvemlszalrilyok alkalmazása mellett cselről-
esetre kivételt tehessen. ., , ... .

5. Jelen rendelet a közzététel najan lep halahha.

E 81 "év alatt hazánk a hatalom, műveltség. Amerikából való bcliuroolásának megakadályozása céljábólvés;___
ipar. kereskedelem terén oly magas színvonalra jutott., 
melyen még soha sem volt, miért, is hálatelt kebellel 
kérjük az Ég urát. hogy szeretett Királyunkat, felséges 
uralkodónkat hazánk javára, alkotmányos szabadságunk 
biztosítására, hű népeinek boldogítására sokáig, igen-igen 
sokáig tartsa meg!

Légy áldott, légy boldog felséges urunk, királyunk! 
Szeresd e nemzetet név

a es. kir. osztrák korm.ínyiiyal egyetévtüleg, további in­
tézkedésig, a következők rendelteinek :

1 Klönövényeknek, ollóvcsszoknek, dugványuknak 
és mindennemű, friss állapotban levő növényi részeknek, 
úgyszintén az olyan hordóknak, ládáknak vagy bánni 
néven nevezendő inás tárgyaknak, mel\ek a leni ímve/oll

....... -árúk, vagy növényi részek csomagolására szolgálnak
______  ___ __ mint e nemzet szeret Tégedet! Amerikából való behozatala tilos.
Ha komoly viszonyok nehézzé teszik fejeden koronádat; 2. Hasonlőkvpen tilos az Amerikából szármázó
ha vállaidat súlyos gondok nyomják; ha az ajtód előtt I mindennemű friss gyümölcsnek, továbbá Iriss g\ iimölcs 
álló őr nem köpés "a szenvedésektől megvédeni: enyhítse I részeknek és hulladékoknak, valaminl az ezok csomago- 
fájdalmaidat az a tudat, hogy hű alattvalóid veled érez jiásához használt tárgyaknak behozatala is akkor, ha a

Színház.
Az elmúlt hét műsora a következő volt:
Junius S. Bohém világ, Barier es Murger-nek nag\ 

hirnévre szert tett színmüve, amelynek hatosa alatt a 
Ráfázzák és a Bohémek citnö világhírű operák készülték. 
Maga az epikai mű, valamint az ebből készült drama 
is gazdag olvan epizódokban, amelyek Leon Lavallóhoz 
hasonló lángelméket inspirálhattak. Maga a drámai mű 
nélkülözi a szerves egységet, de annal megKapóbbak 
az egyes részletek, amelyekből összerakva van. fmdolphe, 
a költő, Marcel, a „festő“, Schaunard, a zenes/, Collíné a 
filozófus, kitűnő bohém alakok, Musette pedig egyesíti 
magában Páris egész könnyű vérű grizettyilágának jó és 
rósz tulajdonságait. Ami a jelenéseit illeti, sikerűitek vol­
tak Klenovics Rodolphe-ja. Vajda Ilona Musette-je. úgy 
szintén Szilágyi Babtiste-je is, ámbár Musette élethii ala­
kításához saiiguinikusabb temperamentum kivánatik, mint 
aminővel Vajda Ilona b*ir. Az összjáték is kielégítő volt. 
csak a rendezésben nem ártott volna egy kissé nagyobb 
gyorsaság.

Junius 0. és 10. A Gesak. Mindkét előadás jófor­
mán telt ház előtt folyt le. Egyébként úgy a darab, mint 
az előadás, megérdemelte a telt házat, Szilágyi I un Ui-p, 
Pesti lmári már ki-ja.. Arkossy Reginaid-ja, de főleg felhő 
Rózsi Mol/y Seamoore-ja kifogástalan alakítások voltak.

Junius 0. A feqyenc milliója. ( sekély érdeklődés 
mellett került szilire Thil boust és Blum-nak ez a kissé 
rémes hangulati! színmüve. Renand Pierre és Tájul se ala­
kításával klenovics tehetsége nagyot emelkedett előttünk 
Pnntemps Rose szerepét Makó helyett 1 ajda Ilma 
igen jó sikerrel alakította. Kívülük sikerült alakítások 
voltak még Balázsi Luden je Felhő' Rózsi Fauvette-jc.

Junius 7. A mikádó. A címszerepben Dobó Sándor 
jeleskedett és keltett élénk derültséget néhány helyi érdekű 
kupié-val. Fagy Gyula [Mania Poo.) úgy látszik, nagyon 
hangjánál volt, mert szokatlan jól énekelt. Szilágyi (Kko) 
és Pesti (Pooh -Bah) szintén kifogástalan ilakitásokat mu­
tattak he. Koké három gyámleánya közül kár. hogy jó­
formán csak Felhő Rózsi (Jum-Jum) énekét hallottuk, de 
ez annál jobban hatott. Dobó Sárika (Pitti-Sing.) a 11. 
felvonás közben virágcsokrot is kapott.

Junius S. Telt ház előtt került színre Gaudillet-mk 
remek vigjáíéka : A kikapós pafikárus. Amit a francia 
álnokság csak kifundálhat, az mind benne található ebben 
a vígjátékban. Nem újak az alakok, de oly remekül kon- 
cipiáltak a helyzetek, amelyekben a szerző ezeket az ala­
kokat szerepelteti, hogy ritkán láthatunk ennél jelesebb 
alkotást.

Az előadással is megelégedhetnénk minden trkiutet- 
ben, csak a esattanós és ezért leginkább kidomborítandó 
elemiteknél tapasztaltunk nemi döcögést az egyes szerv­
iek hiányos betanulása miatt. Mindennek dacára igen jó 
alakítások voltak Klenovics Ferdinand-ja, de főleg Balázst 
Berliné je, aki ma megint remekelt; továbbá Makó .100/ 
Leonid-ja, Szilágyi Furazsó-ja. Sok élvezetet nyújtott Pesti 
Kálmán (Patureii) és oláhné (Paíurenné) is.

Vajda Ilonához (Palette) hiába, nem illik a Iránéin
ÁÖnnyiiveriiscg.

Junius 9. Másodszor Irilby. Nem olyan nagyszámú 
xö/önség előtt, de semmivel sem rosszabb előadásban kei ói: 
szilire, mint először.

Június 10. Szünet, az első «G jól inogó rdemlet 
szünnap, a kifáradt színészeknek, akiken az utóbb' eload.í- 
soknál már látszot a kiméi íiRség.

1 )r

nyészik és az emberiséggel úgyszólván egykorú. Már régen 
meg van Írva : tigulus tiguliim odit, mendicus mendico Kivi­
det- : a fazekas a fazekast gyűlöli, a koldus koldustársára 
irigykedik. A történelem bizonyítása szerint „kenyérmezei 
ütközet'-1 vsak egyszer volt; de a kenyérért (liusosíazékért) 
való küzdelem és harc. mindennap megújul és permanens. 
Tisztes nemes verseny, kell hogy legven ; de ez nagyban 
különbözik az aljas kenyéririgységtől. A télvégzett pro­
letár elemekből az élet piacára oly tömeges kínálat do- 
batik, a melylyel a kereslet, sehogysem állhat arányban ;

„Mi az ember?
Mondják : virágnak gyökere,
A mely fönn a menyben virul, 
l)e ez nem igaz.
Virág az ember, melynek gyökere 
Ott lenn van a pokolban !“ Petőfi.
Es másutt: „Megvetésem és utálatomnak 
Hitvány tárgya, ember a neved !
V természet söpredéke vagy to,
S nem király a természet felett!“ Petőfi.

Erre elég megjegyezni, hogy „múlta licent“, sokoariK, a meiyiyet a Kereslet senogvsem tumau »uj. ----- ^ v-ö; .------  1 .
a minek azután természetes folyománya, hogy — több megvan engedve a poétáknak, pessimistaknak, az ember 
lévén az eszkimó, mint a fóka — árulkodás — és ás-lés vPággyiilölőknek. ^
kálódással, tányér- és talpnyalással igyekszik egyik a • „ ,

■ - I most e zűrzavaros denmtiok tömkelegé után
halljuk, mit mond a könyvek könyve :

„Az ember az Isten képmása és hasonlatossága, ki 
a föld agyagából alkotva és orcájára az élet lehelete 
lehelve, Ion élő lénynyé.“ (Mózes)

„Mi az ember — kiált fel *a zsoltáros király 
vagy mi az ember fia, hogy meglátogatod étet V kévéssé 
tetted őt kisebbé az angyaloknál, dicsőséggel és tiszte-

másikat — sokszor még kenyerespajtását is állásából 
kitúrni, kimarni.

De reájuk is illik ám a közmondás :
„Canis, dum os rodít, socium, quem diligit, odit. 
„Mely kutya csontot rág, gyűlöl minden kutyapajtást.“

A kenyéririgység tehát, mely az embert embertál 
sáliak farkasává teszi, valóban kutyamesterség 

Micsoda az ember az újságba» ’IVL (C'WllW tírj oí/ivv# nw vi* 1 — ------- ------—
A mikor megszületik : egészséges, erőteljes gyermek ; lettel koronáztad meg őtet.“ 

a mikor iskolába jár: szorgalmas, törekvő tanuló ; a mikor ,Arcot fenségest ada néki, hogy égre tekintsen,
szüleitől megszökik: kedves jó fiú, a ki jöjjön haza, mert És szemeit magasan jártássá a csillagok ezrein.“
mindent megbocsátanak neki; a mikor a hirdetések Ovid.
immár nem szokatlan utján feleséget keres, tisztességes „De az ember — folytatja a szt. könyv — midőn

tiszteletben vala, azt nem be< 
oktalan állatok, mint a ló és

donatuj kalappal Kieseién, az a jm ismeri in. a ki nem I nincsen.“ Az ember az Isten képmását unuiagaumi ciwi- 
akar magának kellemetlenséget szerezni: és mikor meghal: zította, nemességéből kivetköztette. Azért mondá az Isten 
a derékéiul barát és férj. — „Requiescat in pice! I az özönvíz előtt: „megbántam, hogy embert teremtettem !“

Hát a költők mit mondanak ? | Mert voltak és vannak Júdások, kiről az Üdvözítő

maga mondotta : „jobb lett volna neki. ha nem született 
volna ez az ember.“ — Voltak Nérók e> Kaiigu- 
ák, Marat, Dante és Robespierre-ek. Karattak 
Haynau-ok sth, a kik mindegyikére ráillvm k a költu 
szavai : „szegény anyád ha tudta volna, dehogy szült 
volna tégedet..“ A közmondás értelmében, ámbár sűrűn 
vetik magvát az emberséges embernek, de mégis igen 
vékonyan kel. „Az asszony — az irás szerint — átesvén 
fájdalmain, örül, hogy ember született a világra. “ ( sakliog' 
nem lehet tudni, hogy a csecsemőnek majdan emberkor- 
heli tettei és viselt dolgai következtében az emberiség is 
fog-e örülni, avagy vérkönyeket sírni?!

Mert:
„Elvesztette az ember minden értékét,
Ha megszűnt e három szóban hinni:
Isten, erény, szabadság.“ Schiller,

Mindazáltal az emberek felőli Ítélkezésben a világ 
részrehajló és igazságtalan szokott lenni. Ila nagyot vet­
kezik, azt mondják róla kímélettel : ember; a kisebbről 
kímélet nélkül: gazember! Szintúgy a nagy tolvajokat 
futni hagyják, a kicsinyeket pedig fölakasztják. A szegényt 
az ág is huzza, a gazdagot meg at ördög is segíti. A 
szerencse szeszélyes istenasszonya egyiket tenyerén hor­
dozza, a másikat meg fölpofozza.

Végre is jól mondja a biblia: „nehéz iga van 
Ádám fiain és az asszonytól született ember sok nyomo­
rúsággal telik el.“

(Folyt, és vége köv.)
GAÁL FERENC.
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Névmagyarositás. A m. kir. belügyminiszter Krausz 
.innia zala-egerszegí felső kereskedelmi iskolai felső osz­
tályú tanuló vezetéknevének „Kémény“-ve, kért átváltóz­
ta fását megengedte.

A balaton-füredi Erzsébet Szeretetház növendékei­
nek évi záróvizsgája junius hó 20. és 21-én délután fog 
megtartatni, melyre az árvák és tanügy iránt érdeklődők 
teljes tisztelettel meghivatnak, kezdete mindkét nap 3 órakor.

Járásköri tanitógyülés.. A veszprémi egyházmegyei 
lóm katli. tanítóegyesület Keszthely-sümegi köre tavaszi 
közgyűlését Szent-Gróthon tartotta, amelyen Füzesi János 
zsidi tanító gvakol lati előadást tartott a hittan kőiéből, 
Nyers Imre zala-szántói tanító pedig felolvasást tartott a 
méhészetről. A pénztárvizsgáló bizottság tagjaivá Molnár 
Mihály. Ilokk Pál és Végh János, a megüresedett választ- 
mánvi tagsági helyre \'ig Jószef, a segélygyüjtő bizottságba 
K ónk oly i József választattak be. Stangly Ferencz Somlyó- 
vásárhelyi tanítónak 64 éves tanítói működése emlékére 
tartandó" ünnepélyen a kör kiildöttségileg fogja magát 
képviselni s a jubiláló kartárshoz üdvözlő iratot küld, 
melynek szerkesztésével Pápay Sándor köri jegyzőt bízta 
meg. Elhatározták továbbá, hogy a Sümegben tartandó 
ős/i közgyűlés tárgysorozatába felveszik Darnay Kálmán 
jeles régész múzeumának megtekintését. Felkérik a tanító- 
egyesület központi választmányát, kérelmezze a magyar 
országikat», tanítók országos bizottságánál, hogy a Kecskemét 
város által az iskolai rend védelme tárgyában alkotott 
szabályrendeletet magáéváategye s a püspöki kar utján 
kelje fel a kormányt illetve a törvényhozást, hogy a hi­
vatkozott szabályrendelet szellemében a tanítók jogi hely­
zete illetve a tanító és iskola védelme miniszteri rendelettel 
országosan szabályoztassék. Végűi a közgyűlés örömmel 
vette tudomásúl, hogy a gyűlésen jelen volt Pály János 
kis-görbői plébános a kör könyvtára javára 10 fői intőt
adományozott. , .

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 
a nagy-kanizsai általános munfeasképzo egyesülőt alapsza­
bályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Az ötödéves korpótlékok folyóvá té'ele tárgyában 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter f. évi 53.191/97. sz 
a. a következő rendeletét bocsátotta ki : „Tekintve azon 
körülményt, hogy az évötödös korpótlékokra a véglegesen 
kinevezett állami elemi, állami és államilag segélyezett 
községi felső nép-, polgári és állami felső kereskedelmi 
iskolai tanítóknak, tanítónőknek és tanároknak, továbbá 
az állami tanító-, tanítónő- és óvónőképezdei tanároknak 
es tanítónőknek, úgy szintén az állami kisdedóvónőknek 
jogos igényük van : az évötödös korpótlékok engedélyezése 
körüli eljárás egyszerűsítése céljából elrendelem, hogy 
jövőben az állami képezdei tanárok és tanítónők, valamint 
az állami és államilag segélyezett községi felső nép-, 
polgári- és állami felső kereskedelmi iskolai tanítók, ta- 
mtonő'k és tanárok korpótléka tárgyában az illető tanin­
tézetek igazgatói a szolgálati folytonosságot is bizonyító 
e< a kir tanfelügyelő által, illetve a felső kereskedelmi 
iskolai igazgatók közvetlenül hozzám felterjesztendő jelen­
téseiket hivatalból tartoznak megtenni. Minthogy az 
állami kisdedóvónők korpótlékáról a f. évi állami költ­
ségvetésben gondoskodtam, ezeknek, valamint az állami 
elemi iskolai tanítók illetve tanítónőknek korpótlékai is 
a jövőben a kir. tanfelügyelő által hivatalból felterjesz­
tendő jelentések alapján fognak folyóvá tétetni. Miről az 
igazgatóságot tudomás és további eljárás végett azzal ér­
tesítem, hogy az első évötödös korpótlék megállapítása, 
illetőleg engedélyezése céljából az összes szolgálati ok 
mányok is beterj esztendők.“

Országos vásár idejének megváltoztatása. A keres 
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy Szent Balázs 
községban a folyó évi junius hó 9-ére, illetve augusztus 
hó 21 ere eső országos vásárok ez évben kivételesen folyó 
évi junius hó 13-án, illetve augusztus hó 22 én tartassa­
nak meg.

Öngyilkos katona. Nagy-Kanizsán Burger Adolf, a 
48-ik gyalogezred 14 ik századának manipuláns tizedese, 
akinek f. évi októberben járt volna le szolgálati ideje, f. 
hó 8-án reggel 5 órakor egyik baj társának fegyverével, a 
század irodájában főbe lőtte magát és azonnal meghalt. A 
szerencsétlen ismerősei előtt sokat panaszkodott a rósz 
bánásmódról s valószínű, ezért követte el végzetes tettét

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 
5-én: Lépfene: Bécz 1 udvar. Rühkiír: Dobri 20 udvar 
Kerka- Szt-Király 21 udvar, összesen 2 község 41 udv 
Sertésvész: Alsó-Kustány 1 pta, Alsó Bajk 1 udv, Aszófő 
Bucsu-Szt-Tamás, Gellénháza, Gyű lövész 9 udv., Hidvég, 
Keszthely, Kis-Görbő, Mura Vid 5 udvar, Nagy-Horváth 
6 udvar, Örvényes, Rátka 1 udv., Bodies, Sármellék 
Tapolca, Tihany, Zala-Szent-László 5 udvar, Zsittkóc 
összesen 19 község.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Eg er szegről indul: a) 
Hol, íra 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 29. p. reggel, 4 ó. 49 p. este 
b) Csáktornyára-. 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u. 
Z-Ege,-szegre érkezik : a) Bobáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó 
44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este ; b) Csáktornyáról 9 ó. 08 
p. reggel. 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Eger szeg 
és Szent-Irán között. Zala-Egerszegröl indul Szent-hunra 
6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. 
a., 5 6. 08 p. d. u. Zala-Egerszegre érkezik Szent 
Iránról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 
u., 6 ó. 53 ]). este. Szent-Ivánról indul Nagy-Kuni 
zsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p 
délután. 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivómról indul Szombathely felé 7 ó 
22 ]». reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p 
délután. 2 <>. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 22 p. este.

foglaló
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X :R O D L O 3VC- 
A Divat Újság legújabb számának nyolcoldalas 

nagy főlapja már a nyári divat újdonságaival van tele 
A szöveg magyarázatát kiegészíti a minden számhoz mel 
lukéit duplaoldalas nagy szabásmintaiv. A hónap elsején

megjelenő Divat Újsághoz színes divatképet és négyoldalas 
kézimunka mellékletet is csatolnak. A színes divatképen 
négy gyönyörű öltözet van, mig a kézimunka mellékletet 
a szorgos női kezeket foglalkoztató számos magyarázó 
szöveggel tarkított kép és minta borítja. Minden számá­
hoz szórakoztató melléklet is járul, telve hasznos rova­
tokkal, az előfizetőket érdeklő tudnivalókkal. A Divat 
Újság előfizetési ára negyedévre, a postán való megküldés­
sel egy forint tiz krajcár. Megrendelhető a kiadóhivatalban : 
Budapesten, VIII, Rökk Szilárd-utca 4.

Gyermek-Divat. a cime, pedig jobban mondva az 
anyák tanácsadója. Öt éve oktatja immár az anyákat, 
mikép alakítsák át gyermekeik számára azokat a ruhákat, 
melyeket a nagyok kinőttek, vagy elnyüttek, de nem any- 
nyira, hogy használni ne lehessen. S mig így magát a 
szülőnek hasznossá teszi, minden számában a gyermekek­
nek örömet szerez. Megismerteti uj társasjátékokkal és 
megtanítja, mikép lehet apró értéktelen tárgyakból játék­
szert készíteni. Foglalkoztatja e munkával a gyermekeket 

egyúttal élesíti elméjét. A Gyermek-Divat hónaponkint 
egyszer jelenik meg nyolc oldal terjedelemben, száz kép­
jel s nagy, duplaoldalas szabásmintaivvel. Előfizetési ára 
negyedévenkint a postán való megküldéssel 55 kr. Meg­
rendelhető a kiadóhivatalban Budapesten, VIII., Rökk 
Szilárd utca 4. szám.

A „Zenélő Magyarország“ zongora- hegedű zenemű 
olyóirat XI. füzete: I. Buday I. „Még azt mondja a biróné“ 
i/ Fekete I. „A selmeczi vásártéren“ magyar dalokat.
II. Scholtz I. „Mezei virágok“ keringet IV. Fricke R. 
Románc.“ tartalmazza hegedűre, zongora kísérettel. Minden 

zongorázó és hegedűsöknek kiváló fontossággal biró olcsó ze­
nemű folyóirat havonta kétszer megjelenő füzetei a legújabb s 
égj óbb választékát hozzák a modern és actuális magyar 

dal, műdal, salon, tánczene, cuplék s hegedű darab újdonsá­
gokból. Negyedévi előfizetés 1 frt. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalában Bpest, VI. Csengery-utca 
62. sz. a., honnan megismerésre mutatványszámot ingyen 
és bél mentve küldenek.

A kert. A kertészet összes ágait magába 
certészeti szaklap 11-ik számának tartalma : Jókai Mór 
A peronoszpora elleni védekezésnél. Mauthner Ödön: A 
jár hagyma helytelen és helyes ültetése.Özv. Hessenstein grófné 
A spárga hajtatása. Schindler Ferenc: A dinnye károsítói 
Angyal Dezső: Suffield lord almája. Nietz F. X. 
Még egyszer a szemzés. Papp Gedeon : A kajszin ha rack 
áról. Csontos Károly: Néhány szó a faültetés idejéről 

Csira Gyula: A télen viruló Fuchsia. Gillemot V.; Degenerátió 
a rózsáknál. Jamrich; A Clematis szaporítása. Mezriczky 
Szalay Alix: A balha invázió és a vörös pók. Klacsó Károly 
Védekezés a kártékony rovarok ellen. Birkás Gáspár: . 
spárga légy. Vitályos: Tövisfogó. Binder István : Hosszú 
nyelvű méhek. Kardos Árpád: Az élővirágok mesterséges 
színezése. Nemzetközi kertészeti kiállítás Gandban. Csizmadia 
3ál: A füzvessző aratása és kiegészítése. Hírek. Apró 
szakközlemények. Színes műmelléklet. Fametszetek.

Csöndes évek. Törökök dulása, a németek garáz 
dálkodása es a kuruevilág ezerféle izgalmai végkép kime 
vitették az országot. A forrongások, a küzdelmek idejár 
csöndes évek következtének. Az egész nemzetre valami 
mélységes letargia borult, olyan volt, mint a fáradságtól 
összerogyott ember, kinek tagjai elzsibbadnak és a kinek 
szemére nehéz, kábító álom nehezedik. Dermedtségéből 
csak egyszer rezzen fel az orszás, midőn a Pero-féle 
parasztlázadás tör ki. A birtok a főnemesség kezében hal­
mozódik össze, a 600 holdas uradalom nem tartozik a 
ritkaságok közé, de az adót, a hadisegélyt a paraszt fizeti. 
És mindezek fejeben nem kívánna az ő egyuoy őségében 
egyebet, mint egy kis földet, melyről elmondhassa, hogy 
az övé; hogy tudja: mfert fárad, miért gyötrődik Ez a 
vágy az, melyet a lázitók veszedelmes fűzzé szítanak benne, 
ez a vágy az, mely a lázadások alkalmával vaddá, kegyet­
lenné teszi és ez a vágy az, melyért aztán akasztással, 
kerékbe töréssel bűnhődnek. így történt ez a Perc-féle 
lázadás után is. A „csöndes éveknek“, a jelzett lázadásnak 
ez érdekes történetével, továbbá Mária-Teréxiának a nép 
érdekében tett intézkedéseivel foglalkozik Benedek Elek, 
a Magyar nép múltja és jelene cimü pazar dísszel kiállí­
tott hatalmas munkájának ép most megjelent 13-ik és 
14-ik füzete, melyek mindegyike méltán sorakozik az 
előbbiekhez, minthogy úgy az előadás módja, mint a tőzs- 
gyökeres magyaros stilus és történeti alaposság tekinteté­
ben a legszigorúbb kritika igényeit is felülmúlják. Az 
Athenaeum kiadásában megjelenő munka egy-egy füzete 
30 krajcárért kapható.

A «Magyar Könyvtár»-t olyan rendkívüli tetszéssel fogadat 
a közönség, hogy a kiadók sokkal gyorsabb egymásutánban bocsátják 
közzé a füzeteket, mint eredetileg tervezve volt. A vállalatból, mely 
csak múlt év végén indult meg, immár 42 szám áll előttünk, 
csupa változatos és értékes olvasmány. A legutolsó, most szétküldött 
füzetek a következők : a 38. füzetben Tóth Kálmánnak hires törté­
neti vigjátéka foglaltatik «A király házasodik» A 39. szám Oroz 
Gusztáv remek családi rajzaiból «Monsieur, Madame et Bébé» adja 
a legszebbeket; a füzetet «Az úr, az asszony és a baba» címmel 
Béri Gyula fordította, nagyon gondosan. A 40. füzet a magyar el­
beszélés irodalom egyik népszerű veteránját, Vértesy Arnoldot. mu­
latja be; «Kisvárosi történetek» ez. könyvecskéjét kedves, friss el­
beszélő hang, éles megfigyelése a vidéki élet félszegségének és igazán 
finom humor jellemzik. A következő szám a század egyik legnagyobb 
drámaírójának, Ibsennek, talán legjcllemzetesebb és legérdekesebb 
színdarabját, «A nép gyiilölő»-t adja Vilcár Béla jeles átültetésében, 
Végre a 42. számban a kuruc világ költészetének egy becses, mód­
szeres antliologiáját kapjuk, melyet Kardos Albert, a jeles irodalom- 
történész, állított össze és látott el igen figyelemre méltó bevezetéssel. 
Mindezek a munkák egyenként 15 lcraj árjával vehetők meg minden 
könyvárusnál vagy a kiadóknál Lampel Róbert (Wodianer F. és 
Fiai) cégnél, Andrássy-út 21., kik kívánatra a gyűjtemény teljes 
jegyzékét ingyen megküldik.

A «Pillangó» társadalmi és művészeti élclap tizenhetedik 
száma az állandó alakokon kiviil 30 szebbnél-szebb rajzzal megjelent, 
és még gyönyörüebb kivitelben, mint az első 16 szám. Hasonló lap 
magyarul még nem jelent meg A „Pillangó“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Budapesten, Teréz-köéut 35. sz. a. van. Előfizetési ára 
negyedévre egy forint. .

Hallatlan dolog, hogy 30 millió legyen egy olyan titoknak 
az ára, mely a politika elmúlt évében felmerült; az ember önkéntesen 
is arra gondol, mennyivel olcsóbb volna az élet, ha a béke uralma 

de nem a fegyveres béke lépne életbe. Földművelés, kereskedelem, 
ipar, művészet mennyire felvirágoznék, mennyire fejlőd­
nék az egyes nemzetek — s így a magyar irodalom is, melynek

leghívebb zászlóvivői az illusztrált szépirodalmi heti lapok, s ezek­
nek majdnem legidősebbje, a „Képes Családi Lapok“, mely már eddig 
is két évtizedes és szépen befutott múlttal dicsekedhetik, s mely az 
elmúlt idő alatt a közönség szeretetét és elismerését érdemelte ki, 
s kifogja érdemelni jövőben is. S mind ezt csekély 6 frt előfize­
tési áron lehet megszereznünk egy évre, 3 írton félévre, negyedévre 
1 frt 50 kr kron. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, 
Bpest, V., Vadász-utca 14.

Patyolat ides-tova már öt éve foglalkozik a fehér­
nemű-divattal ez a maga nemében egyetlen magyar nydvü 
újság. Ma már el van terjedve £ jóformán egyetlen iskola 
sincs, melynek tanóráján ne szorulnának a Patyolat-ra. 
Eleven, jól szerkesztett magyarázó szövege sűrűn fogja 
törül a nyolc képes oldalt. A Patyolat előfizetési ára 
negyedévenkint, a postán való megküldéssel 55 krajcár. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapesten, VIII., Rökk 
Szilárd-utca 4.

XXalo'b'bUsiéxn.x j elentés.

Zala Égerszög r. t. város területén ez év május havában
meghaltak:

1 Fölöp Iván, 2 nap. ik. esztergályos gyermeke,
2. Baumgartner Józsefné Fleischer Jozefa, 69 év. rk. 

nyug. kir. törv. biró neje,
3. Neszlány Károlyné Antal Jozefa, 72 év. rk. megye­

huszár özv.
4. Csák József, 2 hó rk. t. télén,
5. Petrovics Ernő, 3 nap. rk. rendőr fia.
6. Hajgató Erzse, 8 hetes, rk. rendőr fia,
7. Fiszter Margit, 4 hó rk. föld míves gyermeke,
8. Bakó Emilia, Va nap. rk. molnár gyermeke,
9. Maróti Imre, 6 hó, rk. korcsmáros fia,

10. Ebedli Rózsa, 4 hó, rk. földmives gyermeke,
11. Bauer Emilia, 7 hetes, rk. postaszolga gyermeke,
12. Kovács Sándor 41/» hó, rk. t. teleti,
13. Sommer Ignácné, Steiner Mina, 72 év. izr. zsibárus 

neje,
14. Horváth Jánosné Iván Róza, 49 év. rk. béres neje,
15. Torma Kati, 6 hetes, rk. t. télén,
16. László Ferencné, Iván Juli. 74 év. m. szolga özv.
17. Iveher István, 43 év. rk. nős fa és szén szállító.

Zala-Egerszegen. 1898. május 31-én.

Dr. Graner Adolf,
v. orvos.

Nyersselyem-básztruha sfrteö krtói
42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme -- Tussors 
és Shantunk-Pengees, valamint fekete, fehér és színes Hen- 
neherg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privat-fogyasz­
tóknak póstabér és vámmentesen, valamint házhoz-szállitva,
— mintákat pedig postafordultával küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. k k. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

IST y ± 1 ij - "b © 3?-*)

Nyilatkozat.
Fáhiánics Károly ur engem hetekkel ezelőtt, ok nélkül 

megsértett. -— Kezeim között levő okmányok tanúsága 
szerint újból alkalmat nyújtottam neki, az ügy lovagias 
elintézésére, mit ő papirosbástya mögé bújva megtagadott 

- és Ausztriába menekült. — Miután nincs kedvem őt 
oda követni, egyszerűen kijelentem, hogy ezt gyávaságnak 
tekintem; mert a sértéseket nem papirossal szokás le­
törülni.

Minden félreértés kikerülése végett ezt a nyilatko­
zatot két tanúval láttamozva, megküldöttem az illető 
individiumnak.

Kelt Pacsán, 1898. junius 8-án.
Baranyay Ódon

földbirtokos.
*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerit.

Arany Bárány szálloda.

Cd

Zala-Egerszegen
s&rany Bárány szálloda 2. sz.

<§ Dentist WELLNER GYULA müfogász. i
Ajánlja magát mint specialista a szájpadlás nélküli 
fogsorok készítésében. Ez arany alapon készül, a 

szájban semmi kellemetlenséget nem okoz, rágásra 
és beszédre a valódi fogaktól el nem üt.

^ Régi darabok átalakíthatok. "'SW
Minta darabok megtekinthetők.

Műfogak: Arany, Celluloid és Kanosuk alapon.

I CTóijállás zm-elle-b-bl 
IÄ- Jutányos árak. 

Tartózkodás junius hó 20-ig-. 
Rendelés 9—12-ig, 2—6-ig.
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o..2 Am' Z á Az isi "meglévőt az égyvezotö k , “ Iáhivatalnak. Fel-fel keresi ezt az cm okoz -
az indítvány. hogy a közgyűlési meghívót 
az elnök írja alá, a közgyűlésen pedi 
Ii.i"\ a ‘á|) S-ban körvonalozott éli
zetö öblökre1 rnl.áztassanak át. élénk vita tárgvid i<e- 
■ H'/to s felette szavazással döntött a közgyűlés, K» szóval 
12 ellonébon ellbgadván az indítványt. A szavazas ered­
ményének kihirdetése után az elnök előadva, hogy elnökké 
történt megválasztásakor mondott pvogrammbeszedeben 
kijelentette/ miszerint az egyesületnek valóságos elnöke 
és nem diszelnöke óhajt lenni s mint ilyen igyekezni fog 
lom-jobb meggyőződése szerint az egyesület ügyeit vezetni, 
miv el az elfogadott indítványnyal az elnöknek más szerepe 
nőm lesz. mint a közgyűléseken elnökölni, a belője helve-

Inöki állásáról lemondott.

*hivÁt « hgyvl-zőiö ir;Sá,»véal„ák. Fel -fel keresi ezt az endekeze-
g az elnök cinokoljon s helyet időnként egy-eg) tourista csapat t. ‘ ‘ ■ 
löki teendők az ügyve- ly nap egyúttal a koronázásnak is évfordulója, a za <- 
M-..1- ,-;i.v t-.,’,r\ u i,-ó- - -öt ; í.Vrmnoeiiim növendékeivel rendezett amelv nan egyúttal a ivuiuuamw— :. , " , „

eo-erszegi állami lőgymnasium növendékeivel rendezett . 
tanári kar ünnepélyes kirándulást Sojtorre A tófejt aló- 
másio vasúton s onnan Szőrig a négy kilométert gyalog 
tette”meg az ifjúság tanáraik felügyelete alatt. A ház előtt 
moorammszerü ünnepség folyt le, melyen reszt vettek 
többen a községből is. Jelen volt Csertan Karoly alispán 
• ,.sfl ltd iával együtt. Medgyesi Lajos gymn. igazgató ne- 
Hnv eUemző szóval megnyitotta az ünnepélyt, s az ltja 
sá‘r” elénekelte a Hymnust és a Szózatot Tuczy Janos a 
történelem tanára, terjedelmesen kidolgozott beszédben 
adta elő az 1867 évi történelmet s abban Deák Ferencnek 

s 1 rendkívül fontos szereplését, s az ifjúságot önzetlen mun-
kássáora buzdítva éltette a királyt, Magyarországot s 
h.dsstteia a í.-U/íil \ndalurs T.aios es

zott bizalmat megköszönve, t...
A közgyűlés a lemondást sajnálattal vette tudomásul
Háczkv Kálmán ügyvezető elnök elnöklete alatt a tárnics- . kásságra ouzuiiva “ iTTÄl "Andalít T Mos és

t t í t • M-i I Ferenc emlékét. A tanulók közül Andalíts J^ajos es
A városi kénviselőtestület f. hó 11-én Csertán Qzukejter József III. oszt. szavaltak el ügyesen egy-egj 

- • ’ ’ " -- gyűlést tartott, L“r. költeményt. Délután a hasznost a kellemesse.Károly alispán elnöklete alatt renciKivuu I hazafias költeményt. Délután a honost a kel
amelynek egyedüli tárgyát az üresedésbe jött els(’ párosítva feledhetetlen jókedvvel töltöttek az ubt. C .
állásnak választás utján való betöltése képezte. Llnoklu ^ , Ferencné őnagysaga, Csertan Karoly alispán ui
diniMMK a bénvisplőket. .... áts/óter arnvekos nagy

Károly alispán elnöklete alatt rendkívüliI\ til Ul V Ili Iv'jHU 1 WllUftieto ».»a., v » . /r . 1 •

amelynek egyedüli tárgyát az üresedésbe jött első írnoki
^SümeqJvj Ferencné őnagysága, Csertán Karoly ahspan ni 
ounujuj í. --„UH, íótc/nipriil árnyékos naszvanasuaii \.ua.-)/Lao iuj»» — . , y . , . 1Ä,r .

alisiKÍn szívélyesen üdvözölvén a megjelent képviselőkét,
1 .. - ...... ___1wa,vv n nnlvnzflt

zabalvszenien Kozzeieieteu, ui/..!.,,- , testetlen íviana giumv, —“y ,v ,, ^i,enyn
érte fel a közgyűlést, mire Fangler Mihály Kovács ildvarhölgye iSj a házi asszonynak s; leány ának az alispán-
.ászló. Stefanecz József és Vörös Gyula bizalmi férfiakul Jnak és Vabiáni Róza őnagysagaek környezetében. A 
,mgválasztattak. Ezután megalakittatott a kijelelő választ- grófnő szép érzékére val
rvím- melynek tauiaivá az alispán a maga részéről dr. | elszavaiiáSát megismeteltette Andalíts tanulóvá

meg Viliit rv.uuAan. xjz.uctc ...v,0.......................... .............. - , , ,

mánv, melvnek tagjaivá az alispán a maga részéről dr.
•* V y 1 O ' . -I _ ..i. 1,: n l/rwírvu 1P<ÍKeíe Antal és K Sándort kiheverte, a közgyűlés e «vallást arcon simogatta a gyereket

e'hg ithler .lakai,ot 1 Vdvardy Ignácot megválasztotta, fi nyújtott át neki. A tanulok a «ahaújate-
L kijelelő választmány működésének tartamai a a kozgyu L.on kivQl verseny futást es bvolugiast i ‘ .

. /u;;...a l-üpIpIő választmány működését be- T,...................... Unrom- Andris József, loth Lajos, Csizmazia

ró^számára' A tanulósereget rendUivh, dós nzso,mával',jos végrehajtót jelelte ki. mire a közgyűlés szavazattól)!)-lúl 08 am- jviv.ia ------------ «^v r . I Uíil*
seggel 1‘estliy Vált választotta meg első írnokka. Az ígj k^seggei i esui) l un wiuniiuu,» -.....
me"iiresedett Írnoki állásra Korcaináros Janos uijnok es 
Táncos Lajos végrehajtó jelöltettek ki a kijelelő valaszt-

... . ... -I - eg-1""'

K TaháM asszony és felemelő látvány volt, amint 
leányával az alispánnéval saját josagos kezükkel^ osztogat-

1 ki a kijelelő választ- 150 diáknak á tejet, kalácsot, sonkát segy-
mány által, mire a közgyűlés egyhangúlag Koresmaros| ' r bort K félnap emiekezetessege után »voller 
Jánost választotta meg Írnokká. Elnoklo ahspan ezután | tanusága szeri
a polgármestert megbízván a megválasztott tisztviselő\ 
részéről a hivatalos eskü elfogadásával, a közgyűlést be­
zárta. A képviselők elnöklő alispán éltetése között hagytak 
el a közgyűlési termet.

Képviselői beszámoló. Farkas József, a zala-eger-
szegi kerület országgyűlési ki •{* visolojo. I. h«> \ 2-i n 'hl i Keszthelyt a ioiyo ioí»«/u-iiv .—o
előtt ll órakor tartja beszfunolójat a vásártérén. J állami kötelékben folytatja működését. Helyükbe jönnek

Vasúti gyűlés. A X'eszpréin-zalai-halatonparti vasút ‘ Kmil Miklóssy László és Sav dny i Leo premontrei 
érdekeltségből kiküldött végrehajtó bizottság gyűlését Ree kan(Jlokok ’ _ _ ,
Jenő és Hertelendy Ferenc elnökök vezetese mellett Juníl ” " 1 ' *r'Uzx 10' "

1 .11 .. K .. 1 \L\ í Ol Oil t pf t.P I ÜWU

“poh-afköves-kállai, balaton-füred.. sümegi, /dla-szent- 
rapouai, /ilnv íri es zala-szantm oisok
Shá'ThMzét Uh,-ion fiúid, különít,nenvek.
1 ' Köszönetnyilvánítás. Koséul,erg lennettn «rhob.v
őuagySa „z difiin tett száz fonom atapavonj egv e,,
kamatát (4 ttot), valamint ezen kívül 4 ttot ■kamarai i lkUl/. , . , , • - viseletű es szorgalmasküldeni a polgári leányiskola jo m i P , -
tanulóinak m^jútalmazására, mely kegyes adoma,.vám t
köszönetét fejezi ki a tanintézet igazgatósain.

I Tanulók tavaszi mulatsága. A zala egerszegi pol-
»ári fiú , polgári leány és felsó kereskedelmi iskola
jótékony célú mulatságát, amelyet az itjusag, segely-egye-
siilet javára f. hó 8-án, a tanuló iftiisag umiepsegevd
akartak rendezni, jelzett napon a délután ^következet
záporeső miatt nem lehetett megtartani. A mulatságot
vasárnap (f hó 12-én) délután tartják meg a kaszaiam
kertben A jótékony célra való tekintettel biszszük. hogy
a közönség az ifjúság mulatságán tömegesen vesz reszt

A naqy-kanízsai irodalmi es művészeti kor w,
rendes közgyűlését f. hó 20-án délután 1 "vak-iv lavlu,
a következő* tágvsorozattal: Elnöki megnyitó. I.tkar, I-
eutés. Pénztári jelentés; Indítványok. A lelop«, igazgat,,
:anács és tisztviselők helyébe új igazgat-, tanács <-s t.szl-
viselök választása. , - ■ ,•

Évzáró vizsgálatok A zala-egerszeg, polga _ hu- 
nol-’ári leánv- és felső kereskedelmi iskolánál az 180. h-n< 
■anévi vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak : jim.
15- én délelőtt a polgári fiú-iskola I\-ik osztályának vizs­
gálata : 15-én d. e. a polgári leányisko a min. kath. v allasu ta­
nulók hittan vizsgálata; 15. d. u. a felső kereskedelmi iskola 
középső osztályának vizsgálata a kereskedelmi számtan- jogi 
ismeretek-, betüszámtan- és közgazdaság! ismeretekbuL
16- án délelőtt a felső kereskedelmi iskola also osztab an» 
vizsgálata a magyar-, német- es francia nyelvből. 1 v.u, 
délután a polgári fiú- és felső kereskedelmi iskola torná­
szát! vizsgálata; 18-án délelőtt a polgári tm-esfeise keies- 
kedelmi iskola róni. kath. vallású, 19-en délelőtt a polgár 
fiú- és felső kereskedelmi iskola izr. vallasu tanulok hitta
vizsgálata; 20-án délelőtt a polgári leányiskola I-so 21-en
délelőtt a Il ik. 22-én délelőtt a lll-ik osztályának vizs­
gálata 22-én délután a felső kereskedelmi iskola kozepso 
osztályának vizsgálata a magyar-, német- es francián) eh- 
bői - 22-én délután a felső kereskedelmi iskola also ősz . - 
lyának vizsgálata a kereskedelmi számtan, törtjét- föld­
rajz-, levelezés- és irodai munkából; 23-án délelőtt a 
polgári leány-iskola IV-ik osztályának vizsgálata; 23-an 
délután a polgári leányiskolái tanulok tornaszati vizsgá­
lata 24-én délelőtt a felső kereskedelmi iskola kozepso 
osztályának vizsgálata a földrajz-, történet vegy an- 
könvvvitel-, levelezés- és irodai munkából; 24-én délelőtt 
a felső kereskedelmi iskola alsó osztályának vizsgálata a betű - 
számtan-, kereskedelmi ismeret- és természettanból; U-en 

Te Delim“ és a bizonyitványok kiosztása.
E jegyzés Hajnal Ignác tóvárosi tanító eljegv ,.zl- 

B,in Szabina kisasszonyt. Bnn Samu nagy-kanizsai izr 
felsö-kereskedolmi iskolai igazgató kedves leányát.

A szölőszeti es borászati íelügyelőségi kerületek 
számát a földmivelésügyi miniszter a pbyUoxera áltál e - 
jmsztitott szőlők felújításának előmozdításáról szóló lb. ,. 
évi V t -c végrehajtása és a szölőmüveles térén foko/odo
igények kielégítése érdekében 21-ről 27-re szaporította 

‘ v , v v 1 'I 1 _-rl 1___ • /ín V ( ii Hí! S/1‘rigények ------ .. r ,, 4.
11,11 *;'jTr , t y félnap emlékezetessége urán ivouei i NYumegyénkben két kerület lesz. egyik Csak onu/a y 
egy pohai lóit L tu» I a /MÍ/,.h;lz niellett levő árnyas helvlvej; hova a Csáktornyái, also lendvai, nagv-ka. izsar
kertet nem is lehet máskép hívni ezután, nfint diákvölgy hetenyei és novai járásak osztattak b^ es a s^^^ga a^ 
r i 7 órakor szép emlékkel indult a kiránduló csapat, (b.). teljesítésével Guzman Denes szőlészeti es m . s . _

íLSt Változások a keszthelyi kath. lőgymnasium tanári bízatott meg ; másik Tapolca székhelyivel. hova a tni j^ 
Ikarában A keszthelyi kath. főgymnasium tanán karából Liimegi, szent-groti, keszthelyi, zala-eg s.
KdUUttu. J írlüiiulnnPQpn hflPVia Al • c.
, ,, A Vncvthplvi kath fősymnasiiim tanan Kaiauui siimeoi szent-grou, i,  ̂ ^;ífe„ PeT M.af ideiglenesen hagyja el tartoznak, és a szakszóig, latot a tápul,a,

I Keszthelyt a folyó 1897/8-ik tanév végén, míg Valin Albert vincellériskola igazgatósága telj esti
L i-LzUavuI f.dvtatin. működését. Helyükbe jönnek E'ieayzés. Novak László strubu alj- j-yz. d

m. kir.

Eljegyzés. Novak László Stridói aljegyző cljegy.v.t.’ 
Kovács Rózsa kisasszonyt. Kovács Győző alsó-l.agodi kantor-

.. r 1 1_I I
íztára 

t
40

1ioUt- a baki önkénytes tűzoltó egyesület sajat pénztár 
— javára f. hó 19 én a „Fülemüle“ völgyben az egyesül,
QTlOŰft- J 1 ^ / ____ J • C7pnil‘ V1PLTV t

leno es neiteieiiu^ i vium
•alaton-Fiireden tartotta meg. Az elnökség bejelentette,

* ZZ t '!/• ...  .1 .Cl..4- mfwT.Mrnidü Í4 1H í Tíl.Rl
eg. Az elnökség bejelentette, állami ejemi iskola is megmte június o-«u, a 
‘délyt megnyerte, az alairasi avfnrdulóiát. egybekapcsolva az ezeréves uiíogv az előmunkálati enni

Követendő példa. A muraközi tanítói jaráskoruekL IIILUL h/jtlX ílAUUU im 5 t
000 Irt értéket kéjiviselő törzsrészvények

tlKlOSlTaS hlCgCb/HUaVUl r- - -j - ::1
Csáktornyái tanítóképezdei tanár indítványára a kozgvuu

1 a további gyűjtést; a végrehajtó bizottság
D-r.lvX T yv. y rx zxi'cvn im-X' fi uPtlVl

yítlésen lés He,-fele,,,!,' Ferenc hengsúlyozták, h»f * a »gu ös hóban tartandó
isnt létesítésénél részleteit állapította meg; a koz-
gyedül ez a tekintet fogja * vezetni a végrehajtó bizottsá-1 "“^"tud^ásin a* kör* kebeléből alakult
;ot és még fáradtságának vagy költségeinek d^aza r"-.,, . . ] entését lio"v Bezerédj Lászlóné urhölgy Kis-
<*. «JtSÄiWÄBS-Ä .............. ..s «4attÄftSFS2ÄiSÄ,rol a zaszioanyai uszlcu eivanaiL«,.

Miniszteri biztosi megbízatás. A m. kir. kereske- 
••1 QQÖ nví mniiis; ho 28-áll 88.297öltségek egy részét gyűjtés utján szerzik be, mig a többit j muiisMoiiiu i |vi mjjus hó 23-án 33.297

végrehajtó bizottság tagjai fetenok. A_ zalai[ ® a a k°elt maRas rendeletével a zala-egerszegi felső keres-
F™ Jü Ui iskolához a megbízatásáról .lemondott Szigeth:

nevezte ki miniszteri biztosává.űíroly gél sei földbirtokos kedves leányát. hí xuiiiiö/tcn urtiwuu..
Csendőr szakasz parancsnokság Keszthelyen t. 
* _    ..4 j'rtnrMvovoiműiiAii'QfHt 1 pfp.sitiotott. ahova

V írCioCl ltMU Ull LUIVUO ixvvt y VeM • ^ vn • V------ -

A naav-kanizsai felső templom építési ügyeben
, /* ii.i. ,'1Ku I7lfnl/intvO fittől a

iiKenytes auuKu/a» u,j.„ ,, mnncsnoksá«r létesítésévé a szárnvjiarancsnoKsag területen
jSÄÄ ÄÄ? «sztot-

jVlUUOltUl.OŰUlV T  ----- -----
A zala-egerszegi kereskedő tanonciskola

a bárom osztályában az 1897/8-ik tanév végi vizsgalatok 
vasárnap (f. hó 12-én) délután 11 órakor lesznek a polga» 
fiú-iskola rajztantermében.

Sümegi baza’tbánya részvénytársaság cég ai
Sümegben részvénvtársaság alakult, amely eélj.íul tű,, 
ki a Siimegh város közelében levő hazain,ányák kiakná­
zását. Az ' igazgatóságba beválasztattak: Székely Gyula 
országgyűlési képviselő, Eitncr Sándor, Eitner Zsigmoivi. 
Rainpreclit Antal és Stein Miklós; a felügyelő bizottság 
ta.öaivá lettek: dr. Bárdié György, Epstein A. \ . esküim 
Ignác.. A társaság alaptőkéje 200.000 korona.

Meghívás. A zala-egerszegi államilag segélyezett 
inams-tanonc iskolának f. évi június ho El-on <1. e. •> 
óéakor tartandó záró vizsgálatára az érdeklődőket x:ui 
szerencsém tisztelettel megbinni. Z.da-Eg< rszx -< n, 
június hó 10-én. Kovács György iparos tan. isk. igazgató.
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Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a jár­
ványok veszélye, ismét csak a minden alkalom­
mal hálásan fogadott

MOHAI

HÜ H E S ■ for r ásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt meit o 3SÓ, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz leven, a tavaszi 
V< itvári évszakokban kedvelt élvezetszerkentsze- 
lv,w.j másrészt mert dús szénsavtartalmanal 
fogva, specificus óvószer is a tiphus, cholera 
v< a gyermek tiphoid-szerü tavaszi nyári hasme­
nése «‘Ilon. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
me«’védi az i hon kor nagyon veszélyes hurutos bél- 
bán tál mák ellen, míg szoptatója e viz hasz­
nálata folytan nagyon kedvező összetételű 
es bőségés tejet nyer. A már meglevő gyomor­
ra bel hurut ot gyermekeknél és felnőtteknél gyó- 
.•\ ■ • t. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bel idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betegéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, 
h úgy haj tó es a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.
_Ez—

A mohai Ágnes-forrás
kezel őségé.

Főraktár

ÉDESKTJTY L-
C3. és kir. udvari szállító

1U DA PEST, V. Erzsébet tér 8.

Kapható minden gyógytárbari, 
füszerkereskedésben és vendéglőben.

26-án kelt 7127 és az 1895. évi szeptember 20-án kelt,
65157. sz. rendeletével jóváhagyott, illetve módosított 
szabályzat szerint szedhetik a helypénzt.

Tartozik a bérlő (bérlők) a bérösszeget, még pedig 
a napi és heti vásárra eső bérösszeget 12 hónapra felosztva, | 
mindenkor 15-ig előre, az országos vásárra eső összeget 
pedig 4 egyenlő részre felosztva, minden évi január, április 
július és október 15-ig, tehát évnegyedenkint előre a városi 
pénztárba pontosan befizetni. Késedelem esetén tartozik a 
bérlő 6°/o késedelmi kamatokat fizetni.

Tartozik a bérlő (bérlők) a szerződés után kiszabandó 
mindennemű illetéket, úgy a bélyegköltségeket beszámí- 
ás nélkül sajátja (sajátjaikból) fizetni.

Az 1076 írt 79 kr. biztosíték csak is a bérleti idő 
etelte után külön kiutalás mellett fog bérlő (bérlőknek) 

visszaadatni és pedig csakis azon esetben, ha bérlő (bérlők) 
a szerződés összes föltételeinek illetőleg kötelezettségeinek
eleget tettek. ,

Bérlő (bérlők) bérelengedésre igényt nem tarthat- ] 
uak még akkor sem, ha az év bármely részében előfordul­
ható marha- vagy sertésvész következtében a felsőbb ha­
tóságok által a heti vagy országos vásárok bármely hosszú 
időre betiltatnának, vagy ezek valamely zord időjárás
miatt megtarthatók nem lennének; marhavásár alkalmával, ^ v
azonban, ha Zala-Egerszegeu marhavásár egyátalán nincs,
vagy felsőbb rendelet folytan a rendes országos vasai* meg 1-------------------------------------- ------------------- —--------------
nem tartható, a város képviselőtestületének beleegyezése 
mellett minden országos vásár után 100 frt bér elengedés, 
illetőleg kárpótlásban részesül (nek), amely az évi bér­
összegből lesz leszámítandó.

Bérlő (bérlők) a szerződés idő előtt felbontását nem
kérhetik.

Ha bérlő (bérlők) szerződési kötelezettsegert barmi 
okból pontosan be nem tartaná, a város közönsége jogo­
sítva van a szerződés megszüntetését követelni,sőt bírói közbe 
járás nélkül a szerződést felbontottnak nyilvánítani és a 
bérletet visszavonni.

Zala-Lövő község elöljárósága által 
közhírré tétetik, miszerint a község tulaj­
donát képező 89. népsorszámu Korcsma­
háza a hozzátartozó kerttel 18^9 évi 
január hő 1 -étöl számítandó három egymás­
után következő évekre nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatni fog.

Árverési feltételek a körjegyzői irodá­
ban betekinthetők.

Az árverés határideje 1898 évi 
június hó 26-ikának délutáni 2 órája, 
helye a korcsmái helyiség.

Zala-Lövő, 1898. junius hó 2-án.

Takács jrános.
bíró.

L'elelo^ »xerlcesxtő és IciEidótulajdonos:
TJ ID VIG-ISTAO.
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Ha a város közönsége a bérlőkkel szemben a 
ződés megszüntetését érvényesítené s a belypénzszedési jog­
nak más bérlőnek való kiadatása válnék szükségessé és 
akkor ugyanazon bér összegért az kiadható nem lenne, 
tartozik volt béllő a jelenlegi bérösszeg s az új bérösszeg 
közötti különbözeiét a város közönségének megtérítem.

Értesíttetnek az árverezni óhajtók, hogy utóaján­
latok el nem fogadtatnak ; fentartja magának a képviselő 
testület, hogy az ajánlkozók közűi szabadon választhat

BOTFY sk.
polgármester.

yl á flelás
Ajánlom levél penész ellen való véde­

kezésre kitűnőnek bizonyult és mérvadó 
tekintélyektől elismert IST TT 3VE _A_
ZDTTZPTT Y-féle

sAnti-Peponoszpora
poromat.

Egy csomag ára 30 kr., tartalma meg­
felel 100 liter víznek és igy tekintve 
hasonlíthatlan biztosabb hatását, a nehezen 
szabályozható rézgálicz oldatnál, tetemesen 
olcsóbb is annál.

Kapható: GYARMATI 
VILMOS fűszer és csemege üzle­
tében ZALA-EGERSZEGEN.

(D

i

o © p TZ 5 o

bt :C fZ " x zz _T ~ El

N - i: •- Oi.
-2 —

i I
w _© N

\ ív
r

3

SS
IMm

(0

C9
sím

g

kin. 8'.is.
í

Zala-Egerszeií rend. tan város tanácsa részéről, az 
is US. május 21-én és folytatva tartott képviselőtestületi 
,,viiles határozatában foglalt megbízás folytán közhírré 
tétetik, liogv Zala Egerszeg rend. tan. város tulajdonát 
képező, a város és Óla külvárosban gyakorolható országos 

heti és napi vásári belypénzszedési jog, az 1899. január 
1 - (‘fel kezdve egész 1902. évi december 31-éig, azaz 
egymásután következő 3 évre, 10.767 frt 09 kr. kikiáltási 
ár mellett, az „uj < )voda‘- tanácstermében 189". augusztus 
I ,-j, (p e. io órakor nyilvános szóbeli árverés utján
fog eladatni. ,, , ,

Felhivatnak az árverezni óhajtok, hogy az árverés
megkezdése előtt a városi tanácsnál 1076 Irt 79 kr. biz­
tosítékot késziMizben. vagy takarékpénztáiban elhe }t/( •< n 
lévő, legalább 1076 frt 79 krról szóló hetet könyvecskében 
vág v egyéb óvadék képes állami értékpapírban letegyenek.

Érvbe vevők ezen idő alatt csak is a nagy méltó­
ságú m. kir. fóldmivelésügyi minisztériumnak 1888. tebnwi
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Noma Dnpuy és Társa
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ÉPLÓGÉP ELADÁS.
Igen jutányos áron eladó egy bizlon-

M sági járgány
^ Ív é t 1 ó c r e j ti; hozzá

8 cséplőgép
^ dobbal, szalmarázóval és rostával, szóval 

ő egész felszereléssel együtt.
Q Cim megtudható a „ZALAMEG\ E“
^ kiadóhivatalában.
GüÖCOOOOOüOOOOOOOC

z^cmooooootioooooooo^

^ Folyó évi junius 21-én g
mindennemű zálogtárgyak, g
melyek lejártak s hosszabbítva

8 nem lettek, elárvereztél nek. g
A

í# Comm i= M
» X

Az árverési napon hosszabbítások nem cszkö-
zöltetnek. M

&«XK)OOOOOOOOOOÍ)OOC/

Több mint 50 év óta
s i k e r r e 1 has z n á 1 t a t i k "T&ßi

ESZÉKI SPITZER-KEKÖCS
------= ÉS AZ =------

ESZÉKI SA LVATOK-SZA VPAN.
Valódi minőségben csakis 

^ m i n t e d dig, e z e n t ti 1 i s m 
Eszéken, felsóváros

DIENES C. i.-féle
gyógyszertarban

készül és megrendelhető.

Szeplőket
és

m á j f o 11 o k a t,
valamint az összes

bővtisztátalansá- 
gok.at

biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs • • • • 3-j kr
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz . . . • 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan . . . . oO kr.
1 doboz valódi lyoni-rizspor 3 színben 50 kr. es 1 frt. 
1 doboz kézpaszta...................................60 ki.

;jsag- FIGYELMEZTETÉS !
Csak akkor valódi, ba a fenti törvényileg beiktatott véd jegy­
ivel el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES- 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.



Aki egyszeri bekené-ssel iából való épületeit a
szabadban egyszeri es dizíos módón a korka 
dóstól rs a gombaképzödéstol mcgvcdem apaija, 

használja a mar busz óv óta lures
Oa.rlDolinenm-ot
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vs óvakodjék haszontalan utánzatok megvételétől. 

Vrospectusokat ingyen é" benn ont ve küld .
R. AVENARIUS CarboSiraeum gyára.

BECS, III., Haaptstrasse 84. szám.

\ siM^waeexuMiM gggaassaara'jaMa^jjg^^ggg
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A legjobb járgánytisztító gépek a

Kra&is^ Berthold'

szabadalmazott tisztító gépek,

amelyeket, két ló könnyen hajt. Egyedüli tisz­
tító gép az árpára és kitünően működik.

Minden más gazdasági gépek is készíttetnek.
Krausz Bert hold 

BECS III 2. Löwengasse 3. sz.
Pontos és megbízható ügynökök kerestetnek. 

Válasz bármely nyelven küldetik.

Ké»i2i gsfég$ffis**«lö.

(Keszthely vasúti állomás.)
Kénes-Héviz (május 1-től szeptember 

végéig) iszapkorpaval.
Vilaaszerte ismeretes fürdő. Gyógyulást nyújt ITZh ény, csontizüiet és közb/m.almak 
na! csonttörés, csontszi, Neuralgia (Ischias) 
Pörvélykór stb. esete né', amelyek eddig sehol 

sem voltak gyógyíthatok.
Masiiozás, masírozó terem a hozzá értő 

masirozóral.
Ujonan épült gyógyház (Cursalon). 

Prospektust kívánatra ingyen 
fjigflp** küld a fürdőigazgatóság.

Bozzay Pál
hévízi fürdő-bérlő,

W W 4; ü; W W f 1

bámulatos módon bat. Megöl mindenféle rovart 
gyors erővel és kiirt minden bogarat gyorsan és 
oly módon, hogy közülük egy sem marad életben. 
Azért dicsérik és keresik mii'ók és miliők. Is­
mertető jelei: 1. A bepecsételt üveg. 2. A 

„Zacherl“ név.

Elárusító helyek:
Zala-Egerszegen: Bellatinczon:

i

llubinszky Adolf 
I nger Domonkos özv. 
Raszter Sándor 
•Gyarmati Vilmos 
Wcisz Jónás imokaücscsc 
Derencsény Pál 
Ján Ferenc 
Fangler Mihály 
Komlós M. Miksa

Weisz Hói a
Jánoshazán:

Kőim Jakab 
Spitzer Samu

Letenyén:
Epínger Ignác

Paesa:
Schleifer M. (».

lauaaaa -MKiahousRe* faJJ&iMarTH«ta«|trF •<iainniTW

]^eL

A nmiántúli b. é. Vasút részvénytársaság“
A .Ti . 2S.4n délelőtt 9 órakor BUDAPESTEN saját hivatalos helyt-

,898. év, .«..ms lm 1)oM„y-«t? 76. sz. a;

rendes évi közgyűlést
, 1 . uóivni- 1Q 20 és 22. §-aira való figyelmeztetés

tart, melyre a t. részvényesek az a aPsz * u n a közgyűlést megelőzőleg a Magyar
mellett azzal hivatnak meg, hogy a leszv p'veris^he Vereinsbanknál Münchenben, esetleg 
leszámítoló és pénzváltóbanknál Budapesten a V e* alapszabályok 19. §-ban

a "g igazgatóságánál mentve.

A ]§:özgy"FLl©s -táT?g^ra± =

1. Az igazgatóságnak jelentése. hováfordítására vonatkozó indítvány.
2. Az 1897. évi zárszámadás es a tiszta njeiestg novaioiuit.m.t
3 A felügyelő-bizottság jelentése.
4. a mérleg megállapítása és a felmentveny megadása.
5 A jelenléti jegyek értékének megállapítása.
6. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztana.

Budapest, 1898. május ho 21-en. ^

QOO ft ti kr Építési számla 12.548,400 irt. I j- 
Mérleg : Vagyon. Adósok 44J.d^ ni • 190,536 frt 61 kr. összesen

építkezések számla 103,121 frt 29 kr. Larto e^a ap 548 400 frt. Tartalékalap számla
18.291.380 frt 01 kr. Teher. Ilcszvóiytoke. 440 .266 frt (i(i kr. Összesen
190,536 frt 61 kr. Hitelezők 112,lö) m,
13.291.380 frt 01 kr. Revételek. Áthozat 1896. évről 7281 frt 59 kr

Nyereség és veszteség szara . • g- | Összesen 462,4.13. Irt 18
üzleti bevételek 444,089 frt 72 kr Kamatok 11,061 «. . on »,v,t /,

■arc;««na: eflcc^Tarrr.ncrxTn kr 
illeted

Igen prakt s utazáskor. Acikiilözhctetlcii kis liaszmíiiil illán.
Orvosrendörileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány 1 Íves, I8u7. jul. 3.)

VC ■»mguaBigg«^

fti bevételek 444,089 frt 72 kr. “közős állomásokért 2,728 frt 20 kr. Adók és

Kiadások. Költségek 14,10/ , f gg kr összesen 462,433 irt 18 kr.
** Ei-

MU&LY sk. mm a társaság hivatalos helyiségében jnnms 20-tol he-

tekinthetők. , /Kíqvintik).
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-A. legj oTdTd és legolcsóbb

FOGTISZTITÓ SZER.
célból

a szájnak kiöblítése pusztán fog- vagy szájvízzel nem
elegendő a fogak tökéletes tisztán tartásához. — 1........... .
fogtisztíló_.szeni. k használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható. 
vm

Swww^««nftfiOOOOOOOOO^)^»OTO^WTOTO^^»/

Ms

Richter feie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mórt már völá, mint 27 év óta megbízható, faj da o 
pitó bcdörrsöiésként alkalmaztatik köszvényne , csuznai xa^- 
szaygatásnal és meghűléseknél és az orvosok áltál _ ^ 
sok re is mindig gyakrabban rendeltetik. A v aló 1 S ) 
Pain - Expeller, gyakorta Horgony-Liniment ehievezes aiatt 
nem titkos szór, hanem igazi népszerű haziszer, m g
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es I fit. 
iivoKonkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kesz^ 
létben van; főraktár: Török József gyógy -

— . T-> ' ' Jár, nllrfl tYlQVfl V/ II \lszőlésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbelteku 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkaro- 
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ ved- 
logy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. ÁD. és társa, cs. ts kir.udvari szállilók. RUDOLSTADT.

ribkMli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgy.
1. Az intézeti házra vonatkozó építkezési terv és költségvetés bemutatása es az 

iránt végleges intézkedés.
Kelti Zala-Egerszegen, 1898. jntmts hó 9-én. ^ igazgat(jság.

IFPY7FT- A/ alanvabálvok 7 8 és 9. í^-ai értelmében a részvényes tanácskozási és sza- 
1.0t L ítór Jtólí«S,r.Wr meghatalmazott áltel - vsak oly részvénye .lapja. “j

. közgyűlést legalább két hunapnal megelézöleg a t^vrá^nyvbe,,^ aV™ ^
együtt legkésőbb 18íjS. évi jumu.s- ho 18-an d. u. •> 01 'd (- ' ' m ^yomébesen sem esetleg más
vényei alapján több szavazatot, mint összesen tize . eg> j(1„VCn 'is rész véneinek száma,
részvényesnek adott meghatalmazas utján nem g>a vo « > , * ^ r^szvényes által gyakorolhatják
Részvényes nők csak szabályszerű meghatalmazhassa u a 1 ^(^„yííiés megnvításáig benyújtandók,
tanácskozási és szavazási jogukat. A meghatalmazvanyok legkésőbb a kozgyules me^ny n
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vazási jogot 
mely a


